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1. Загальна інформація про викладача 

 

 

Стєбєлєв Антон Михайлович доцент закладу вищої освіти кафедри права, 

кандидат юридичних наук. Викладає наступні дисципліни: «Господарське 

право», «Господарський процес», «Практика Європейського суду з прав 

людини», «Основи права Європейського союзу». 

Напрям наукових досліджень становлять: проблеми правового 

регулювання у сфері цивільних відносин, зокрема зобов’язального права, 

проблеми вдосконалення нормативного регулювання договірних правовідносин, 

правового статусу суб’єктів зобов’язального права, спірні питання виконання 

зобов’язань, питання удосконалення цивільного судочинства, правова 

регламентація договірних конструкції в авіаційній галузі та відшкодування 

шкоди на авіаційному транспорті.   

Контактна інформація: 

Ел. пошта: a.stebelev@khai.edu 

Тел.: +38(050)219-31-89 

Сторінка на сайті ХАІ: https://education.khai.edu/lecturer/stebelev-a-m-702 

Робоче місце : аудиторія 211 (корпус К2) 

 

2. Опис навчальної дисципліни 

 

Семестр, в якому викладається дисципліна – 8.  

Обсяг дисципліни: 2 кредитів ЄКТС/60 годин, у тому числі аудиторних – 

32 год. (денна), самостійної роботи здобувачів – 44 год.(денна), 60 год. (заочна).  

Форма здобуття освіти – денна/заочна 

Дисципліна обов’язкова 

Види навчальної діяльності – практичні заняття 

Види контролю – диференційований залік 

Мова викладання – українська 

Пререквізити – теорія держави і права, цивільне право (загальна та 

особливі частині), цивільне право, господарське право, господарський процес. 

Кореквізити – цивільне право, міжнародне приватне право, цивільний 

процес 

 

3. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета: формування у студентів правового мислення, навиків у розумінні 

норм господарського права, а також отримання первинних практичних навиків 

у сфері господарських правовідносин для подальшого їх використання у 

професійній діяльності. 

Завдання: надати студентам знання з теорії господарського права та 

навчити використовувати їх для вирішення практичних питань у сфері 

господарських правовідносин; засвоїти систему господарського законодавства; 



ознайомити студентів зі специфікою механізму правового регулювання в 

межах окремих інститутів та підгалузей господарського права. 

вміти: 

- здійснювати самостійне тлумачення господарсько-правових 

норм та застосовувати відповідні теоретичні положення при його аналізі; 

- точне встановлення відповідності ознак господарсько-правових 

норм доктринальним положенням, що його характеризують, а також 

практиці його застосування; 

- досліджувати теоретичні і прикладні питання застосування 

господарського законодавства, узагальнення судової практики, а також 

рішення судових органів за матеріалами конкретних господарських справ;  

- здійснювати навчально-науковий пошук актуальних 

теоретичних і прикладних питань сучасного господарського права, 

визначати шляхи їх дослідження, робити самостійні обґрунтовані 

висновки, рекомендації та пропозиції щодо їх вирішення; 

- логічно, системно, лаконічно, змістовно та обґрунтовано 

викладати свої думки (позицію) за темою курсової роботи. 

Міждисциплінарні зв’язки: Вивчення курсу «Господарське право. 

Курсова робота» здійснюється на основі отриманих знань з дисциплін «Теорія 

держави та права», «Адміністративне право», «Господарське право», 

«Міжнародне право» та ін. Знання, отримані під час вивчення «Господарське 

право. Курсова робота», сприятимуть вивченню дисциплін господарсько-

правового циклу. 

Дисципліна органічно пов’язана з адміністративним, цивільним та 

авіаційним правом, має тісний зв’язок з господарським процесом та іншими 

галузями права. 

Загальні компетентності (ЗК), які набуваються: 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності спеціальності (СК), які 

набуваються: 

СК7. Здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин 

національного права, а також змісту правових інститутів, щонайменше з таких 

галузей права, як: конституційне право, адміністративне право і 



адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, 

кримінальне і кримінальне процесуальне право.  

СК8. Знання і розуміння особливостей реалізації та застосування норм 

матеріального і процесуального права.  

СК11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу 

факти.  

СК12. Здатність аналізувати правові проблеми, формувати та 

обґрунтовувати правові позиції.  

СК13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і 

застосування набутих знань у професійній діяльності.  

СК14. Здатність до консультування з правових питань, зокрема, 

можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог 

професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення 

персональних даних та конфіденційної інформації.  

СК16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу 

документів, розуміння їх правового характеру і значення.  

 

Програмні результати навчання:  

ПРН 1. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки 

заздалегідь невідомих умов та обставин. 

ПРН 2. Здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті аналізованої 

проблеми і демонструвати власне бачення шляхів її розв‘язання. 

ПРН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел. 

ПРН 4. Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу 

відомої проблеми. 

ПРН 5. Давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин 

(даних) з достатньою обґрунтованістю. 

ПРН 6. Оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому 

проблему. 

ПРН 7. Складати та узгоджувати план власного дослідження і самостійно 

збирати матеріали за визначеними джерелами. 

ПРН 8. Використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного 

та всебічного встановлення певних обставин. 

ПРН 9. Самостійно визначати ті обставини, у з‘ясуванні яких потрібна 

допомога, і діяти відповідно до отриманих рекомендацій. 

ПРН 10. Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами як усно, 

так і письмово, правильно вживаючи правничу термінологію.  

ПРН 11. Володіти базовими навичками риторики. 

ПРН 12. Доносити до респондента матеріал з певної проблематики 

доступно і зрозуміло. 

ПРН 13. Пояснювати характер певних подій та процесів з розумінням 

професійного та суспільного контексту. 

 

4. Зміст навчальної дисципліни 

ТЕМА №1. Вибір теми курсової роботи.. Поняття та вимоги до курсової 

роботи як виду самостійної навчально-наукової роботи з елементами 



дослідження актуальних тем господарського права. Алгоритм вибору теми, 

з’ясування об’єкта і предмета господарсько-правового дослідження. 

ТЕМА №2. Формування мети та задач курсової роботи та здійснення 

бібліографічного пошуку. Відповідно до теми, об’єкту та предмета 

дослідження визначення мети, задач курсової роботи та методів їх вирішення. 

Методологія  дослідження. Теоретико – інформаційні засади виявлення і 

підбору літератури, її вивчення. Алгоритм здійснення бібліографічного 

пошуку. 

ТЕМА №3. Визначення структури курсової роботи та написання 

вступу. Основні вимоги до структури курсової роботи: складається із 

теоретичної, практичної частини та додатків. Алгоритм  складання плану на 

ґрунті  аналізу складових частин проблеми, законодавства, зібраного 

емпіричного матеріалу, літератури та аналітичних матеріалів, виклад загальної 

методики і основних методів дослідження. 

ТЕМА № 4. Написання теоретичної частини курсової роботи. 

Алгоритм написання теоретичної частини курсової роботи. Аналіз та 

узагальнення науково-методичних, нормативно-правових джерел: 

законодавчих актів, відповідних статей Господарського кодексу України, 

монографій, посібників, наукових статей, методичних рекомендацій, судової 

статистики тощо. Огляд літератури за темою і напрямків дослідження. 

ТЕМА № 5. Виконання практичної частини курсової роботи.  

Особливості дослідження емпіричного матеріалу, судових рішень, аналітичних 

узагальнень судової практики, судової статистики, законодавства ЄС та 

формування аналітичних висновків.  

ТЕМА № 6. Літературне та технічне оформлення роботи. Вимоги та 

правила оформлення курсової роботи. Формулювання висновків і 

рекомендацій. Бібліографічний список. Правила та особливості оформлення 

списку використаних джерел за конкретною темою курсової роботи з 

дисципліни «Господарське право». Академічна доброчесність. Перевірка на 

академічний плагіат.  

5. Індивідуальні завдання 

Навчальним планом не передбачено 

 

6. Методи навчання 

Практична робота та самостійна робота 

 

 



7. Методи контролю 

Диференційований залік 

 

8. Рейтингова система оцінювання результатів навчання 

Підсумкова оцінка за курсову роботу виставляється в межах 100-бальної 

системи за наведеними нижче критеріями.  

1.Чіткість визначення мети і завдань роботи.  

Мета і завдання визначені чітко, коректно, згідно з предметом 

дослідження – 10 балів  

Мета і завдання визначені не досить чітко – 5 балів Мета і завдання в 

роботі не визначені, або сформульовані не чітко, або не узгоджені з предметом 

дослідження – 0 балів  

1. Ступінь використання основних методів наукового пізнання під 

час виконання роботи. 

 Основні методи наукового пошуку (діалектичний, історичний системно 

функціональний, логічний, порівняльний) використані здобувачем вищої 

освіти під час підготовки курсової роботи повною мірою, про що свідчить і 

структура, і зміст роботи – 10 балів.  

Основні методи наукового пошуку (діалектичний, історичний системно 

функціональний, логічний, порівняльний) використані здобувачем вищої 

освіти не повною мірою – 5 балів.  

Під час підготовки курсової роботи не використано основних методів 

наукового пізнання, або використано не повною мірою, або спроба їх 

використання не дала належних результатів щодо змісту роботи – 0 балів  

3. Використання та аналіз наукової літератури щодо предмета 

дослідження.  

В роботі використано досягнення класичної та обов‘язково сучасної 

юридичної думки (останні 2–3 роки видання) розглядаються різні підходи, 

теорії, концепції тощо, наводиться їх аналіз, порівняння з коректним 

посиланням на джерела – 10 балів. 

 В роботі використано наукові джерела, однак обмежено, або ж не 

використано основних загальновідомих праць, або не використано наукових 

праць вітчизняних фахівців, або їх аналіз є поверховим – 5 балів. 

 В роботі не використано наукових праць, або вони не стосуються 

предмета дослідження, або відсутні праці останніх 2 – 3-х років, або вони 

використані у змісті без посилань на авторів (джерела) – 0 балів  

4. Ступінь розкриття теми.  

У роботі висвітлено всі, а також безпосередньо пов‘язані з ними 

спеціальні питання теми; при цьому зачіпаються проблемні загальнотеоретичні 

питання, проводиться їх аналіз та формулюються пропозиції щодо подолання 

проблем – 20 балів. 

 У роботі належно висвітлено тільки основні проблемні питання, 

проводиться аналіз проблемних питань, але поверхово формулюються 

пропозиції щодо подолання таких проблем – 10 балів.  

У роботі недостатньо висвітлено загальнотеоретичні питання щодо теми 

дослідження, або предмет дослідження істотно звужено, або за змістом робота 

58 виходить за межі предмета дослідження, або аналіз проблемних питань має 



дещо поверховий характер – 5 балів.  

У роботі не розкрито основних питань щодо теми дослідження, або вона 

ґрунтується на ненаукових положеннях, або за змістом робота не відповідає 

структурі (плану) – 0 балів  

5. Рівень одержаних результатів, обґрунтованість, теоретична цінність 

висновків і пропозицій. 

 Результати дослідження і пропозиції чітко сформульовані, належно 

обґрунтовані, мають науковий характер, є самостійним здобутком здобувача 

вищої освіти – 10 балів. 

 Робота містить конкретні висновки щодо результатів дослідження, 

однак вони не завжди належно аргументовані, або не мають особливого 

теоретичного значення; або відсутні пропозиції щодо розвитку відповідних 

державноправових інститутів тощо – 5 балів. 

 В роботі відсутні висновки як результати дослідження, або вони є 

неконкретними, чи ненауковими, або не ґрунтуються на положеннях роботи 

(не випливають з її змісту) – 0 балів  

6. Якість оформлення роботи. 

 Оформлення всіх частин курсової роботи повністю відповідає 

встановленим вимогам (у т.ч., зокрема, оформлення посилань на джерела та 

списку літератури є коректними); текст роботи належно вичитано, викладено 

логічно та грамотно і стилістично правильно – 10 балів. 

 Оформлення курсової роботи у загальному відповідає вимогам, проте 

при цьому зустрічаються помилки чи некоректності – 5 балів. 

 Оформлення курсової роботи дозволяє прийняти її до захисту, проте 

мають місце граматичні чи стилістичні помилки, або допущено некоректності 

в оформленні посилань на джерела чи списку джерел, котрі мають більш 

системний характер – 0 балів  

7. Дотримання календарного плану (регламенту) виконання роботи. 

 На всіх етапах виконання курсової роботи здобувач вищої освіти 

виконував завдання відповідно до оголошеного регламенту, погоджено з 

науковим керівником (для здобувачів вищої освіти денної та вечірньої форм 

навчання); робота вчасно подана на кафедру у завершеному, готовому до 

захисту вигляді – 10 балів. 

 Робота завершена і подана на кафедру у визначені терміни, однак в 

процесі її виконання здобувач вищої освіти допускав певні відхилення від 

регламенту або не завжди погоджував свої дії з науковим керівником (діє для 

студентів денної та вечірньої форм навчання) – 5 балів. 

 Курсова робота подана на кафедру з істотними порушеннями 

календарного плану – 0 балів.  

8.Рівень знань щодо предмета дослідження та змісту курсової роботи, 

виявлений здобувачем вищої освіти під час її усного захисту. 

 Здобувач вищої освіти в процесі усного захисту дає правильні відповіді 

на всі запитання, виявляє високий рівень знань щодо теми курсової роботи, 

добре орієнтується у змісті своєї роботи, упевнено викладає її основні 

положення, висновки, правильно аргументує власну позицію – 20 балів. 

 Здобувач вищої освіти під час захисту виявляє належних рівень знань 

щодо теми курсової роботи, дає правильні відповіді на поставлені запитання, 



проте не виявляє вільної орієнтації в суміжних темах навчальної дисципліни; 

добре знає основні положення своєї курсової роботи, проте не завжди 

упевнений в аргументації, чи не завжди коректно її формулює – 15 балів. 

 Здобувач вищої освіти під час захисту виявив належний рівень знань 

щодо теми курсової роботи та її змісту, відповіді на поставлені запитання дає, 

переважно, правильно, однак допускає певні неточності у визначеннях 

правових категорій, не завжди належно обґрунтовує свою позицію чи інші 

положення роботи – 10 балів  

Під час усного захисту курсової роботи здобувач вищої освіти допускає 

істотні помилки у відповідях, не зовсім добре орієнтується за змістом роботи – 

5 балів. 

 Під час усного захисту здобувач вищої освіти неспроможний 

аргументувати положення роботи, погано знає її зміст, дає неправильні 

відповіді або не в змозі відповісти на поставлені запитання – 0 балів. 

 Невідповідність змісту роботи її темі, або істотні порушення вимог щодо 

оформлення, або неявка на усний захист унеможливлюють позитивне 

оцінювання курсової роботи взагалі. У разі неявки здобувача вищої освіти на 

усний захист попереднє оцінювання курсової роботи не враховується і 

підсумкова оцінка за таку роботу виставляється «0» балів.  

 

Шкала оцінювання: бальна і традиційна 

Сума балів 
Оцінка за традиційною шкалою 

Іспит, диференційований залік Залік 

90 – 100 Відмінно 

Зараховано 75 – 89 Добре 

60 – 74 Задовільно 

0 – 59 Незадовільно Не зараховано  

 

9. Політика навчального курсу 

 

Відвідування занять. Регуляція пропусків. Інтерактивний характер курсу 

передбачає обов’язкове відвідування практичних занять. Студенти, які за 

певних обставин не можуть відвідувати практичні заняття регулярно, мусять 

впродовж тижня узгодити із викладачем графік індивідуального 

відпрацювання пропущених занять. Окремі пропущенні завдання мають бути 

відпрацьовані на найближчій консультації впродовж тижня після пропуску. 

Відпрацювання занять здійснюється усно у формі співбесіди за питаннями, 

визначеними планом заняття. В окремих випадках дозволяється письмове 

відпрацювання шляхом виконання індивідуального письмового завдання. 

Студенти, які станом на початок екзаменаційної сесії мають понад 70% 

невідпрацьованих пропущених занять, до відпрацювання не допускаються.  

Дотримання вимог академічної доброчесності студентами під час 

вивчення навчальної дисципліни. Під час вивчення навчальної дисципліни 

студенти мають дотримуватися загальноприйнятих морально-етичних норм і 

правил поведінки, вимог академічної доброчесності, передбачених 

«Положенням про академічну доброчесність Національного аерокосмічного 

університету ім. М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут» 



(https://khai.edu/assets/files/polozhennya/polozhennya-pro-akademichnu-

dobrochesnist.pdf). Очікується, що роботи студентів будуть їх оригінальними 

дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність посилань на використані 

джерела, фабрикування джерел, списування, втручання в роботу інших 

студентів становлять, але не обмежують, приклади можливої академічної 

недоброчесності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій 

роботі студента є підставою для її незарахуванння викладачем, незалежно від 

масштабів плагіату чи обману. При виконанні індивідуальної самостійної 

роботи до захисту допускаються реферати, які містять не менше 60 % 

оригінального тексту при перевірці на плагіат, есе – 70 % 

Вирішення конфліктів. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, 

пов’язаних із корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами 

дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними стосунками та 

іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, а також правила 

етичної поведінки регламентуються «Кодексом етичної поведінки в 

Національному аерокосмічному університеті ім. М. Є. Жуковського 

«Харківський авіаційний інститут» (https://khai.edu/ua/university/normativna-

baza/ustanovchi-dokumenti/kodeks-etichnoi-povedinki/). 

 

10. Методичне забезпечення 

  

1. Навчально-методичний забезпечення дисципліни (НМКД);  

2. Матеріали для самостійної роботи студентів; 

3. Інтернет-сторінки міжнародних та регіональних органів. 

 

1. Рекомендована література 

Базова: 

 

2. Актуальні проблеми господарського права [Текст] : навч. посіб. / за ред. В. 

С. Щербіни. – Київ : Юрінком Інтер, 2012. – 528 с. 

3. Вінник, О. М. Господарське право [Текст] : курс лекцій (загальна частина) 

/ О. М. Вінник. – Київ : Видв-во Ліра-К, 2018. – 240 с. 

4. Вінник, О. М. Господарське право [Текст] : навч. посіб. / О. М. Вінник. – 2-

ге вид. – Київ: Правова єдність, 2009. – 766 с. 

5. Косак, В. М. Науково-практичний коментар до Господарського кодексу 

України [Текст] / В. М. Косак. – Київ : Всеукраїнська асоціація видавців 

«Правова єдність», 2010. – 672 с. 

6. Кравчук, С. Є. Господарське право [Текст]: навч. посіб. / С. Є. Кравчук. – 

Київ : Кондор, 2009. – 264 с. 

7. Мілаш, В. С. Господарське право [Текст] : навч. посіб. / В. С. Мілаш. – 

Харків : Право, 2017. – 328 с. 

8. Науково-практичний коментар до Господарського кодексу України [Текст] 

/ За заг. ред. Д. М. Притики, І. В. Булгакової. – Київ : Юстиніан, 2010. – 1088 

с. 

9. Щербіна, В. С. Господарське право [Текст]: пудруч. / В. С. Щербіна. – Київ 

: Юрінком, 2009. – 656 с. 

10. Жук Л. А. Господарське право: Навч. посіб. / Л. А. Жук, І. Л. Жук, О. М. 

https://khai.edu/assets/files/polozhennya/polozhennya-pro-akademichnu-dobrochesnist.pdf
https://khai.edu/assets/files/polozhennya/polozhennya-pro-akademichnu-dobrochesnist.pdf


Неживець. — К.: Кондор, 2003. 

11. Зобов’язальне право: теорія і практика / За ред. О. В. Дзери. — К., 2000. 

12. Комерційне право: Підручник. — К.: Правові джерела, 1997. 

13. Науково-практичний коментар Господарського кодексу України / Кол. авт.: 

Г. Л. Знаменський, В. В. Хахулін, В. С. Щербина та ін.; За заг. ред. В. К. 

Мамутова. — К.: Юрінком Інтер, 2004. — 688 с. 

14. Підприємницьке право України: Підручник / За заг. ред. Р. Б. Шишка. — 

Х.: Еспада, 2000. 

15. Правове регулювання господарських відносин за участю промислових 

підприємств. — Харків: Право, 2000. 

16. Правові основи підприємницької діяльності: Навч. посіб. / Л. А. Жук, І. Л. 

Жук. — К.: Вид-во Європ. ун-ту, 2002. 

17. Саніахметова Н. О. Правовий захист підприємства в Україні: Навч. посіб. 

— К.: Юрінком Інтер, 1999. 

18. Хозяйственное право: Учебник / В. К. Мамутов, Г. Л. Знаменский, К. С. 

Хахулин и др.; Под ред. В. К. Мамутова. — К.: Юринком Интер, 2002.— 

912 с. 

19. Подцерковний О. П. Господарське право: підручник. К: Фенікс. 2018. 616 

с. 

20. Лебідь В. І. Господарське право: навчальний посібник. К.: Центр навчальної 

літератури. 2014. 424 с. 

21. Чайковська В.В. Господарське право: підручник. Одеса: Фенікс. 2018. 368 

с. 

22. Кобзар Т. С., Савєльєва М. О. Курс лекцій з навчальної дисципліни 

«Господарське право». Дніпро : Видавець Біла К. О. 2017. 290 с. 

23. Науково-практичний коментар Господарського кодексу 

24. України / За заг. ред. В. С. Щербини, Н. Б. Пацурії. Київ: Юрінком Інтер. 

2019. 816 с. 

25. Навчальний посібник Науково-практичний коментар Господарського 

кодексу України / За заг. ред. Галунько В.В. Київ : Видавничий дім 

«Професіонал». 2018. 752 с. 

26. Захарченко А.М. Управління об’єктами державної власності 

(господарсько-правові аспекти): монографія. Вінниця: ДонНУ ім. Василя 

Стуса, 2017. 450 с. 

27. Навчальний посібник Мамутов В. Посилення публічних засад у правовому 

регулюванні господарської діяльності. Право України. 2009. № 9. С. 83–94. 
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